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Выполните контрольную работу, сфотографируйте задачи, объедините их одним файлом и пришлите на проверку. 
Смотрите МАКЕТ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Занятие № 1.

Уровни организации наследственного материала. Реализация генетической информации в клетке.

Для решения задачи используйте дидактический материал по теме «Решение задач по молекулярной биологии». 
Представьте решение задачи, используя таблицу генетического кода

Таблица триплетов генетического кода

	Первый 

нуклеотид
	Второй нуклеотид

	
	Ц
	Г
	У
	А

	Ц
	ЦЦЦ  Про 

ЦЦГ  Про

ЦЦУ  Про

ЦЦА  Про
	ЦГЦ  Арг 

ЦГГ  Арг

ЦГУ  Арг

ЦГА  Арг
	ЦУЦ  Лей

ЦУГ  Лей

ЦУУ  Лей

ЦУА  Лей
	ЦАЦ  Гис

ЦАУ  Гис

ЦАГ  Глн

ЦАА  Глн

	Г
	ГЦЦ  Ала

ГЦГ  Ала

ГЦУ  Ала

ГЦА  Ала
	ГГЦ  Гли

ГГГ  Гли

ГГУ  Гли

ГГА  Гли
	ГУЦ  Вал

ГУГ  Вал

ГУУ  Вал

ГУА  Вал
	ГАЦ  Асп

ГАУ  Асп

ГАГ   Глу

ГАА   Глу

	У
	УЦЦ  Сер

УЦГ  Сер

УЦУ  Сер

УЦА  Сер
	УГЦ  Цис

УГУ  Цис

УГГ  Три

УГА  стоп
	УУЦ  Фен

УУУ  Фен

УУА   Лей

УУГ   Лей
	УАЦ  Тир

УАУ   Тир

УАГ   стоп

УАА  стоп  

	А
	АЦЦ  Тре

АЦГ  Тре

АЦУ  Тре

АЦА  Тре
	АГЦ  Сер

АГУ  Сер

АГГ  Арг

АГА  Арг

	АУЦ  Иле

АУУ  Иле

АУА  Иле

АУГ  Мет
	ААЦ  Асн

ААУ  Асн

ААГ   Лиз

ААА  Лиз


*В таблице приведены кодоны иРНК.

Участок молекулы ДНК, кодирующий полипептид, имеет в норме следующий порядок азотистых оснований: ААААЦЦАААТАЦТТАТАЦААА. Во время репликации третий слева аденин выпал из цепи. Определите структуру полипептидной цепи, кодируемый данным участком ДНК, в норме и после выпадения аденина.

Занятие № 2.

Введение в генетику. Формы взаимодействия генов.

Представьте цитологический механизм решения задачи. Дайте ответ на вопрос задачи. Для решения используйте дидактический материал «Решение задач по генетике»
Моногибридное скрещивание
Аутосомно-доминантный ген в гомозиготном состоянии вызывает выраженную деформацию пальцев, в гетерозиготном состоянии – укорочение пальцев (брахидактилию). Рецессивный ген определяет нормальное строение пальцев. Какова вероятность рождения ребенка с брахидактилией, если его родители гетерозиготны по данному признаку?
Дигибридное скрещивание

Представьте цитологический механизм решения задачи. Дайте ответ на вопрос задачи. Для решения используйте дидактический материал «Решение задач по генетике»

У человека ген карих глаз доминирует над голубыми глазами, а умение владеть преимущественно правой рукой — над леворукостью. Обе пары генов расположены в разных хромосомах.  Кареглазая правша вышла замуж за мужчину с таким же фенотипом. У них родился голубоглазый ребенок-левша. Какие дети могут появиться у них в дальнейшем.

Занятие № 3.

Сцепленное наследование генов. Генетика пола.

Представьте цитологический механизм решения задачи. Дайте ответ на вопрос задачи. Для решения используйте дидактический материал «Решение задач по генетике»

Сцепленное наследование
У бабочки-парусника ген, обуславливающий окраску тела, и ген, контролирующий наличие выступа на крыле, являются доминантными и расположены на расстоянии 10 морганид. Какое потомство можно ожидать от скрещивания гетерозиготной по обоим признакам самки и неокрашенного самца без выступа на крыле? Какой закон?
Наследование сцепленные с полом

Представьте цитологический механизм решения задачи. Дайте ответ на вопрос задачи. Для решения используйте дидактический материал «Решение задач по генетике»

Атрофия зрительного нерва наследуется как рецессивный признак (а), сцепленный с Х хромосомой. В семье родители здоровы, но мать жены имела этот дефект. Определите генотипы родителей, возможного потомства, пол и вероятность рождения больных детей.

Занятие№ 4.

Иммуногенетика. Множественные аллели.

Наследование АВО, HLA, Rh- систем.

Представьте цитологический механизм решения задачи. Дайте ответ на вопрос задачи. Для решения используйте дидактический материал «Решение задач по генетике»

Система АВО контролируется множественными аллелями: I0, IA, IB. При исследовании четырех членов семьи установлено: мать имеет антиген В в эритроцитах и резус-отрицательная; отец имеет антиген А в эритроцитах и резус-положительный; первый ребенок имеет IV(АВ) группу крови и является резус-отрицательным; второй ребенок имеет I(0) группу крови. Какие дети могут быть еще в этой семье?

Занятие № 5.

Изменчивость. Генные болезни болезни.

Ответ на задачу представляем по схеме:

1. Название заболевания

2. Кариотип 

3. Тип мутации (генные, геномные, хромосомные аберрации)

4. Механизм заболевания

5. Характерные симптомы

6. Методы диагностики

В моче больного обнаружена галактоза. Ваш предполагаемый диагноз? Какой это тип мутации и механизм данной патологии?

Занятие № 6.
Хромосомные болезни.

Ответ на задачу представляем по схеме:

1. Название заболевания

2. Кариотип 

3. Тип мутации (генные, геномные, хромосомные аберрации)

4. Механизм заболевания

5. Характерные симптомы

6. Методы диагностики

Юноша очень высокого роста, с развитием фигуры и ожирения по женскому типу, отмечается гинекомастия. Какое заболевание можно предположить? Какой метод нужно  использовать для подтверждения диагноза?

Занятие № 7.

Методы изучения наследственности человека.

Медико-генетическое консультирование.

Ответ на задачу представляем по схеме:

1. Название метода.

2. Суть метода (как его проводят)

3. Какие заболевания можно диагносцировать этим методом, привести примеры (генные, хромосомные болезни)

В нашем городе проводится  массовая экспресс-диагностика всех новорожденых на фенилкетонурию и гипотиреоз. Почему среди тысяч наследственных заболеваний выбраны именно эти? В чем сущность и значение экспресс-методов диагностики наследственной патологии?

